

10-634

2 pont



ARA: 60 FILLER

# NÉPLAP

Órízethe vettek egy feketéző timárt

MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA  
V. ÉVFOLYAM, 42. SZÁM  
VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI  
1948 FEBRUÁR 19. CSÜTÖRTÖK

## Aláírták a magyar-szovjet barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződést

Szerdán Moszkvában aláírták a Magyar Kőztársaság és a Szovjet Kőztársaság között a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt. A hat pontból álló szerződés húsz évre szól és megerősítése után a Budapestben eszközölt átadás napján lép életbe. Az egyezményt a Magyar Kőztársaság részéről Dinnyés Lajos miniszterelnök, a Szovjetunió részéről Molotov miniszterelnök helyettes, külügyminiszter írta alá.

és Puskin, a Szovjetunió budapesti követe. Kedden délelőtt a küldöttség tagjai tisztelgő látogatást tettek Sverniknél, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökénél, majd megtekintették a Kremt. Este az Operaházban díszelőadást rendeztek tisztelőikre. A magyar küldöttség tagjai egyébként a Moszkva-szállóban laknak, Tildy elnök és kísérete pedig egy villában. Svernik, a Legfelső Tanács el-

nöke, tegnap fogadást rendezett Tildy Zoltán köztársasági elnök és a magyar kormányküldöttség tiszteletére. A moszkvai lapok első oldalon közlik Tildy Zoltán és a magyar kormányküldöttség megérkezéséről szóló jelentést, a magyar köztársasági elnök és a miniszterelnök beszédét és a hivatalos megbeszélésekről szóló beszámolót. A lapok fényképeket is közölnek a megérkezésről. A szerdai szovjet

sajtó vezetőhelyen közli Tildy Zoltán köztársasági elnöknek és a magyar kormányküldöttségnek Sztálin, Molotov és Svernik részéről történt fogadtatásával foglalkozó beszámolóját. Tildy Zoltán köztársasági elnök és a magyar kormányküldöttség — egyelőre még nem érkezett hírek szerint — péntek este vagy szombattal reggel hagyja el a szovjet fővárost és 24 óra, kedden érkezik hazra Budapestre.

## Kéthly Annát, Bán Antalt, Kisházi Ödönt, Szeder Ferencet eltávolították a Szociáldemokrata Párt éléről

Marosán György nagypontosságú beszédében bejelentette a jobboldal félreállítását

Tegnap délután a Szociáldemokrata Párt nagybudapesti szervező bizottsági ülését tartotta a Sportcsarnokban Révész Ferenc elnökölt szavai után Marosán György főtitkárhelyettes mondtat nagypontosságú beszédet. Bevezetőül rámutatott arra, hogy az ellenforradalom idején elhatározták: senki kedvéért nem lesznek a szociáldemokraták hajlandók meggyászolni a marni egyezményt a kommunizistákkal. Ennek a bejelentésnél harangot fel csöngött a percekig zúgó „Munkásegység” Ránutatót arra, hogy még 1945-ben a közös lista megteremtésénél bebizonyosodott: a Szociáldemokrata Pártban két külön arc van. Péter akkor eldöntötte ezt a kérdést és akkor vetettek ágyat a Szociáldemokrata Pártban az ellenforradalmi reakciónak.

Marosán beszéde második részében a fuzió kérdéssel foglalkozott. Határozat eljenzés között jelentette be, hogy el fog, mert el kell követeznie az ideje az egységes munkáspártnak. A Szociáldemokrata Párt a jövőben a legzorosabb együttműködést akarja a Kommunista Párttal és elő akarja készíteni a falajt az egységes munkáspárt megteremtéséhez. A Kom-

munista Pártba való belépőkrol nem szabad eltérve nyilatkozni, akik a meggyőződése visz. az menjen át. Országzszerő megközdjük a közös aktívák, közös pártnapok megszervezését. Fuzionálni beteg párttal nem lehet egységesessé kell tenni a Szociáldemokrata Pártot és úgy lehet csak egyesülni (Zárják ki a jobboldalt! Vosszen Bán! — kiáltották körüben) A

Szociáldemokrata Párt a betegségből most lábadozik és arra kéri a Kommunista Pártot, hogy segítse a jobboldal elleni harcban. Marosán elvtárs végül bejelentette, hogy a jobboldal és az imperializmus ügyneket kizsorfújják a pártból, nem kéne senkivel sem kompromisszumot. A Szociáldemokrata Párt nem lesz cselédje az amerikai imperializmusnak, hanem a béke politikáját fogja követni. Marosán György elvtárs beszédét hosszantartó, lelkes tapsal, éljenzéssel fogadták a nagybudapesti szociáldemokrata vezetők.

### Cél: az egységes munkáspárt

## Kormányválság Csehszlovákiában

A csehszlovák Kommunista Párt végrehajtó bizottságának elnöke azzal vádolta a többi pártot, hogy másképp helyezték el a kormányválságot akarnak előidézni. Egyes kormánypartok képviselői antidemokratikus kormányt szeretnének alakítani és a reakció erdekeit szolgáló választásokat előkészíteni. A Kommunista Párt vezetősége felszólította az ország lakosságát, hogy pártkülönbség nélkül szálljon szembe a reakció végfogatú törekvéseivel.

A csehszlovák kormány legutóbbi minisztertanácsa drámai befolyású volt. A Kommunista Párt és a vele szemben nyíltan egységfrontba tömörült többi 3 párt közötti ellentétet felborulással fenyegetik a Nemzeti Frontot és a kormánykoalíciót. A minisztertanácsban Gottwald miniszterelnök ki jelentette, hogy a Szociáldemokrata Párttal szövetséget polgári pártok a kormány megbuktatására törekednek. Az a céljuk, hogy a távozó kormány helyébe hivatalnok kormányt ültessenek és ennek legfontosabb feadata az lenne, hogy a külsőben álló választásban a jobboldal győzelmét biztosítsák.

Nyugat Európában. A Marshall-terv két okból nem helyes — mondotta — Nyugat Európa, különösen pedig Németország ipari termelvényeit és kivitelét feleslegét nem lehet eladni, ha be nem vonják Kelet Európát is a fogyasztók táborába, másfelől pedig a nyugat európai országok ipari téren inkább versengenek egymással, semmint ki egészítsék egymást.

### Harmadik szakszervezeti szövetség alakul Amerikában

A CIO munkásszakszervezet határozottabb elemel, akik Wallace politikáját támogatják azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy harmadik szakszervezeti szövetséget létesítsenek.

### Hatalmas kommunista szakszervezeti győzelem Franciaországban

A francia szénbányák üzemi választásai során a kommunista párt kapta meg a szavazatok nyolcvan százalékát. A CGT-öt különvált szakszervezetek csoportja tudta megválasztani a CGT, a Szakszervezeti Tanács 230 képviselőjével szemben.

### A Marshall-terv ára: lemondás a további államosításról

Hart, az amerikai országos gazdasági tanács elnöke a képviselőház külügyi bizottságában kijelentette: Angliát csak abban az esetben szabad a Marshall-tervben részesíteni, ha lemond a további ipari államosításról. Ezután azt javasolta, hogy Spanyolországot is vonják be a Marshall-tervbe, mert „bolondság lenne Bulgáriát elismerni és el nem ismeri egy valószínű leendő szövetségeseinket”. Ferdinand Smithet, az országgyűlés tengerészcsapata vezetői tag-

ját, mint külföldi kommunistát letartóztatták és Ellis Isandra szállítását eljárt. Az a vád ellene, hogy buntazási engedély nélkül érkezett az Egyesült Államokba és tagja egy olyan szervezetnek, amely „a kormány erőszakos megbuktatására törekszik”. Lango (Lengyelország), az Egyesült Nemzetek gazdasági és szociális tanácsában kedden este kijelentette, hogy a Marshall-terv nem működőképes és megbukott.

### A munkáspártok közös pártiskolát szerveznek

A „Munkásegység Klub” Budapesti javasolta Farkas Mihály elvtársnak, az MKP főtitkárhelyettesének, hogy közös pártiskolát létesítsen a két munkáspárt. Farkas elvtárs bejelentette, hogy meglesz a lépések a közös pártiskola megszervezésére.

### MUNKÁS LETT AZ ÖZDI GYAR VEZETŐJE

Az özdi vasgyár élére Valkó Márton munkás nevezték ki igazgatónak.

### Hatezerrel nő a kórházi ágyak száma

Az országgyűlés folytatta a népjóléti tárca költségvetésének általános vitáját. Ott Károly népjóléti miniszter válaszolt az általános vitában elhangzott felszólalásokra. A három éves terv gondoskodik a falusi orvosok számára lakások építéséről és közlekedési eszközök beszerzéséről. Előmozdítja a falusi orvosok továbbképzését, azonban az orvosoktól meg kell követelni azt, hogy kezdő idejüket fáján töltsék. A kórházi ágyak száma az év januárjában 43 ezerre emelkedett és ez a szám a hároméves terv első esztendőjére még hatezerrel növekedik. A penicillin kezeléssel a nemibetegségek terén szép eredményeket értek el. A kolduskérdés akarnak bevezetni, valamint napközi otthonokat felépíteni a falvakban. A hároméves terv keretében 150 szegényházat építenek. A hadifoglyok hazahozatalára 45 millió forintot fordítanak, amelyből 100.000 hadifogly hazahozatalára telik de ez az összeg fokozható. Az első esztendőben 70 millió forint körül teljes beruházásra. Ebből 14 szerethetűt, 223 gyermekotthonát és óvodát, 3 új hadigondozótelepet létesítenek, a kórházi ágyak számát 6 ezerrel emelik és a járási egészségügyi központok száma ötlet szaporodik. 69 falusi orvosi lakást építenek, 8 társada lombosító intézeti rendelőt, 10 tudóbeteg gondozót és 5 nemibeteg gondozót építenek. Ennek a tervnek a végrehajtására mozgósítani kell az egész társadalmat és ezért a népjóléti miniszterium a vármegyei székhelyeken „Egészséges Magyarországot” jelzővel ismerteti a hároméves terv részleteit, ugyanakkor a menhelyi gyermekek érdekében „Szeresd a gyermeket” nevű akciót indít. A Ház a miniszter felszólalása után a népjóléti tárca költségveté-

16. SZERDA  
MADISZ...  
HIRDETÉNY...  
GFIZETESI...  
BUTORT...  
EK-161...  
udvarban...  
161

**ELVTARSAK!** A tagkönyveserével kapcsolatos összeírások befejeződtek. Azok, akik kimaradtak az összeírásból, még e héten péntek estig jelentkezhetnek az alapszervezetüknél összeírás végett. Azok, akik régi SzDP. tagságuk, vagy illegális tevékenységük beszámítását kéri, legkésőbb csütörtök délig jelentkezzenek a pártközpontban, Kossuth-utca 23. szám alatt. Amennyiben a jelentkezés elmarad, úgy idejüket nem tudjuk beszámítani. **VEZETŐSEG.**

**Debrecenben is megbélyegezte a szociáldemokrata jobboldalt a közös munkaspárti aktívá**

Tegnap, szerdán délután nagyjelentőségű közös aktívát tartott a közös munkaspárti Debrecenben. Az Arany Bika nagytermébe szűkös megállás után a hallgatóság, leköszönve fogadta a két központi szónok, Kovács László és Molnár Imre elvérték a közös munkaspárti aktívát. Határozati javaslatot fogadtak el, melyben megbélyegezik ezt az áruló politikát. A nagyjelentőségű eseményről holnap számunkban bővebben beszámolunk.

**Vikol János és Vadas Sára az MNDSz konferenciáján**

Vikol Jánosné népjólléti államtitkár, Vadas Sára népjólléti miniszteri tanácselnök és Járó Miklós az MNDSz országos szociális osztály vezetőjének részvételével tartják meg vasárnap Debrecenben az Arany Bika-teremben az MNDSz me-

gyes konferenciáját. Délután a budapesti vendégek a város szociális ügyosztályának vezetőségével tárgyalnak, majd a délután folyamán Járó Miklós beszámolója után Sor kerül az MNDSz megyei választmányának megválasztására.

**Szalámi-mese az árvízterületen**

A múlt hetekben az árvízterületen felhagyott területen rendezés elme a legkülönbözőbb rétegeket terjesztette. Azaz a célja, hogy az élelmi csapás által sújtott szerencsétlen lakosság között pénzkiszáradást kössenek. Különösen a gyerekekkel kapcsolatban beszéltek. Az a legutóbbi hírek. Ezek alapján a gyerekekkel, akiket az ország-

os területre vittek, szőlők scharon látták viszont, mert látható, hogy, vagy pedig az élelmi csapás nekik. Fico Mihály terpai lakos röhögőre jött, mert azonnali hatállyal internáltak. Mivel Gábor terpai és Szabó Csaba terpai lakosokat pedig rendőri felügye-

**Kolbert János bűnügye a Ház előtt**

Pártnálul igazalmas eset foglalkoztatja a magyar országgyűlés tagjait. A rendőrség hetekig tartó nyomozás után felderítette egy házasságszélvesztés, asaroló, börtönvesztett, közokirat-hamisító, szélső-jobboldali országgyűlési képviselő bűnügyét. A képviselő Kolbert János az utóbbi időben faszáza közbeszólásaival kellett feltűnést, a csendőrtöket védőmozg.

Kolbert sváb családból származik, családja nem tud magyarul, sohasem dolgozott, állandóan szélhámosságokból élt. Szélhámosságai közül különösen kitűnt házasságszélvesztése, ami később bűnügyévé fajult. Szállásadóijével Berényi Józseffel, aki 72 éves özvegyasszony szorban viszonyt kezdett és házasságot ígért neki, így akarta megkaparintani az özvegy vagyonát. Más bűncselekményei is voltak, amiért egyévi börtönrre ítélték Felzabados után a Demokrata Néppártban képviselőnek jelölték. Itt a jobboldalon helyezkedett el és féltelenül uszított a demokrácia ellen. Később anyagi ügyei miatt kilépett a Barankovics pártból.

Az országgyűlés szardai ülésén Nagy Imre elnök bejelentette, hogy a belügyminiszter átküldte Kolbert János képviselő bűnügyének adatait a Ház elnökségéhez. Az iratokat az Észlelhetetlenségi bizottsághoz vette át. A Ház a bejelentést tudomásul vette.

**ANYAKÖNYV**

Születések: János István Kibérlő István, Simon András MÁV vonalkészítő István, Fenyvesy István MÁV foghár István, Kozsátnik Károly foghár János, Kovács Gábor kereskedő Katalin, Keregyártó Sándor napszámos Irén, Csiki Gyula népművész Olga, Nagy Sándor kishírtokos Erika, Márton József dobnyújtó alizai Irbolya, Nagy Lajos kishírtokos József, Ivánfal László posta a, ellenőr László, Csaba Ferenc molnár Ferenc, Kulcsár István rendőr László, Kovács Lajos posta alizai Magdolna, Szántó Bertalan állattenyésztési főellenőr Emma, Szabó Tibor MÁV főtiszt Tibor.

Házasságok: Lőrinczi István-Tóth Eszter, Mandó Mihály-Berkovits Eva, Szabó István-Lóvay Mária.

Haldoklások: Kucik Amália 48 éves Birtócsa 4. sz. Bolyai Sándorné 68 éves Dobozán. 1. Zagyva Antal 72 éves Kébegegyesi út 40. Szilágyi Sándor 69 éves Elap 116, Sebasi István 51 éves Budai Eszter 71, Szabó Attila 6 hónapos Perence-utca 10. Pécsi László géplakatos 48 éves Dévői utca 32.

**KERESKEDELEM**

**KERESKEDÉS TÁRSULAT**  
Divatkereskedők nyilatkoztak a vétel oldalán a konfekcionálással szemben az anyag minőségével kapcsolatban. Azok a textilkereskedők, divatárak, kárpitkereskedők, akik a 41-1948. GP rendelet értelmében pamutárutakat fogyasztói utalvány kiállítás mellett hoznak forgalomba, az eddig beszállított fogyasztói utalványokat és ezek alapján kiállított beszállító levelet fejték meg 2048 408 12 óráig adják le a helybeli Kertész Kereskedelmi Iparkamara felé. A füzserkiskereskedők adókötelezettségük gyűjtését tartanak pénteken délután 5 órakor a Tisza-part nagyműben. A kamara közli a textilkereskedőkkel, hogy az O textilkereskedőket szerdán déli 12 óra 2 óra között vehetik át a kamara 16. szobájában. Ezen kívül azt is, hogy az eddig kiállított utalványokat az összesítő jegyzékkel együtt a Kamarahoz be kell juttatni, mert a kamara 20-ig feltérjeszté beérkezett utalványokat és azok a kereskedők árutárolójában raktározhatják.

**Ujra kell érvényesíteni a vámörleési engedélyeket**

Az Országos Közelhatásügyi Hivatal rendelete értelmében február 23. után a vámörleési engedélyeket újból kell érvényesíteni a központi előjárásoknak, polgármesterek-nél. Ujraérvényesítés nélkül a maigok kenyérgabonát értékre nem fogadjak el. A központi előjárások, polgármester csak annak a vámörleésnek érvényesítheti a vámörleési engedélyt, aki fejadag-dézama beszállításai kötelezett-

ségének eleget tett. A vámörleés jogszultak a fejadagdezáma beszállítás, után fejenként 240 kg fejadagból hiányzó mennyiség arányú kenyérgabona helyett 20 százalékkal több árúkat örölhetnek meg. A rendelet nem vonatkozik azokra, akik szállal váltak szellőtök, hogy hatósági jegyűkkel lemondva, vásárlási engedély alapján szereztek be kenyérgabonát.

**Megszűnnek a kereskedelmi és iparkamarák?**

Budapesti értesülések szerint hivatalos körök is foglalkoznak a kereskedelmi és iparkamarák megszűntetésének gondolatával. Min mondják, ez az intézmény nem felel meg a mai feladatoknak és fölöslegesnek érzik belé a kormány és a kereskedelmi vagy ipari élet közé. Az elkövetkezők szerint mindazonáltal a feladatok, melyeket ma teljesíteni kell, meg-

oldják egyszerű kereskedelmi ügyek megoldásával. Az érdekvédelemtől pedig maguk az érdekvédelmi szervezetek látnak el. Természetesen bizonyos körökben nem nagy tevésséggel fogadják az új feladatot, azonban ha a haladás és a racionalizálás érdeke úgy kívánja, minden bizonyos rövidesen elhatározzák az új kereskedelmi szervezetek végleges levetését.

**Az ország legkorszerűbb tanyaközpontja lesz a nagyhegyesi**

A városi tanácshoz leérkezett a miniszterközi bizottság tanyaközpontjának kiépítéséről szóló tanyaközpont tervjavaslatát, mely a nagyhegyesi tanyaközpont kiépítéséről foglalkozik. A miniszterközi bizottság hozzájárult ahhoz, hogy tizenegy és félmillió forint költséggel folyamatosan megépítsék a nagyhegyesi mintatanyaközpontot. A tanyaközpontban posta, szövetkezet, türeltség, rendőrség, általános iskola és internátus, kultúrház, szülőotthon, zöldsérgyártás, kirendeltség, orvosi rendelő, sportpálya strandfürdő, apállat-tenyésztő állomás, baromfiügyintézési állomás és teigyjártó állomás létesítését vették tervbe. Mindezekhez az intézményekhez

a tisztviselők, tanítók, orvosok és más alkalmazottak részére megfelelő lakások épülnek. A nagyszabású terv megvalósítása valóban az ország legkorszerűbb tanyaközpontjává hozza létre Nagyhegyeset. Az építkezések természetesen fokozatosan bonyolítottak fel. A tanyaközpont ügyében rövidesen rendkívüli tanácsülést hívnak össze, mely részletesen foglalkozni fog a tervvel, melyet Róth Sándor főispáni titkár elkészített s amelyet különböző fórumok a nagyobb ölsmeréssel fogadtak. A tanács anyakönyvi kirendeltség és gyámügyi kirendeltség szervezését is tervezi.

**SZÍNHÁZ**

**A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA**  
Csütörtök: Dandin György — A kőnyesek, Bemutató képlet.  
Péntek: Dandin György — A kőnyesek, De'gokok Bérlete.  
Szombaton este 7 órakor és vasárnap délután 10 órákor: Vassora Sándor, Bérletek, Vasárnap este 7 órakor: Vassora Sándor, Bérletek.

színház az Ady-Társaság és a Szabadságharc Pártjához tartozóak. Zongorán Farkas Ferenc, a kiváló zongorista kíséri, műsora Bartók Béla, Kodály Zoltán és Farkas Ferenc műveiből áll, amelyek népi zongorákra, vagy József Attila és Weöres Sándor verseire vannak írva. A kiemelkedő művészi csomagt iránt városiértő nagy érdeklődés.

**A DEBRECENI KAMARAIENKAR BEMUTATKOZÓ HANGVERSENYE**

Nemrég alakult meg Debrecen legkiválóbb művészeiből a Debreceni Kamarazenekar. Bemutatókó hangversenye pénteken este 7 órakor a Városi Zenekola dísztermében lesz, amely szűk körben megmozgatta Debrecen zenekedvelő közönségét. A megnyitóbemutató dr. Asszagos Sándor tanácsnok mondja, vendége: Pongrácz Zoltán, Kóreműködők: Csulányi Lajos (zongora). A műsora a szerzők: Bach, Corelli, Mozart, Mendelssohn, Debussy, Kodály és Pongrácz művei. A hangversenyt a Szabadságharc Felügyelői Hivatal rendezti. Jegyek korlátolt számban kaphatók a Kóreműködők (Kossuth-utca 15.) és a Városi Zenekola igazgatói irodájában.

**ÉJELI ÜGYELET SZOLGALATOT TARTÓ GVÖCVSZERTÁRAN**

Február 14-21-ig: Mogydó, Mogydó-utca 18.; Csokonai, Mester-utca 15.

**A NEPLAP ÚJ ELŐFIZETÉSI DÍJA:**  
Havi előfizetési díj: 12.- Ft  
Heteli előfizetési díj: 3.- Ft  
Üzemi csoportos előfizetési díj havi: 6.- Ft

**HOL SZÓRKOZZUNK?**

**AMERIKA RITMUSA ANN BAKER és ABC RÁDIÓJAZZEGYÜTTES**

A BIKÁ NAGYTERMÉBEN CSÜTÖRTÖKÖN 7 ÓRAKOR

Kovács A. hawaigharmóniavez vezetőedző

JEGYELŐVÉTEL: délután 10-12-ig, délután 6-8-ig az Arany Bika hallgató

**Még 5 perc az élet**

Főszereplők: Pierre Brassier és Nadine Atary

Az élet és halál műlki minden pillanatban a film legnagyobb eseményében

Előadások hétfőn és sz. u. 4. 6. 8. 10. 12. 14. 16. 18. 20. 22. 24. 26. 28. 30. órák

Február 18, 19

**METEOR MOZI** szerda 6 óra előadás

Danielle Darrieux legújabb francia filmje:

**KATJA**

HÖPEX VILÁRHIRADÓ

Előadások: 8.30, 9.30, 11.30 órák

**Jó minőségű RÓKAMÉ, FO TELEK, HENCSEREK, MATRACOK kaphatók**

**DEBRECENSZKY** kárpitos

HALKÖZ

**A**

**A t**

**s**

**A D**

**jepest**

**egyik**

**szól**

**vendég**

**füvel**

**szászok**

**szóval**

**je**

**Mzah**

**rel, t**

**A soffi**

**amné**

**szinba**

**hogy n**

**nyog o**

**és bebi**

**ságát.**

**Értette**

**azonnal**

**dicsekve**

**mester**

**üzeméb**

**229 s**

**és 16**

**tékés**

**melyekr**

**ást né**

**felmutat**

**Ungvári**

**A GP**

**tegnap**

**körüljár**

**és**

**Csin**

**A Szab**

**ty) legó**

**szabadsá**

**gálja. La**

**dele alak**

**oktanyá**

**A lakó**

**nie, hogy**

**lédében**

**szélek s**

**szabodon**

**plétre.**

**Bizot**

**A hon**

**A városi**

**foglalkozó**

**szajaittás**

**tanácshoz**

**vet a refo**

**lyet a refo**

**A tanács**

**1945 május**

**zamosabb**

**gedély nél**

**okú közö**

**disztförvo**

**déri ref. e**

**a Csapó-ut**

**ort, aki ig**

**szolgálatot**

**mása alap**

**hogy a ten**

**üttői észak**

**mint 30 es**

**temetkezés**

**hogy az en**

**hordáknak**

**ört" állított**

**feldgyelete**

**rész homok**

**A mult hé**

**Az ide**

**nah vég**

**leszá**

**Kere**

# A törvénytelen borkészlettel a GR soffőrjének dicsekedett el egy részeg timár

## A timártársulat értékesítő szövetkezetét is súlyos mulasztások terhelik

A Debrecenben tartózkodó budapesti gazdasági rendőrség egyik részlegének soffőrije szolgálat után betért egy Pesti-utcai vendéglőbe. Itt erősen ittas férfit ismerkedett meg, aki panaszkodott neki, hogy az Anyag-nyomozó hivatal nem utal ki számára börtört.

Mzalmában közölte a soffőrrel, hogy neki azért van bőre, mert a soffőr úgy tett, mintha nem lenne el állítást, sőt száz forintba fogadott az ittas férfivel, hogy nincs bőre. Ez felajánlotta, hogy elviszi a soffőrt a lakására és bebizonyítja állításának valódságát. A soffőr közben telefonon értesítette a GR nyomozóit, akik azonnal kimentek a borkészlettel dicsekvő Ungvári István timár-menter Herceg-utca 12. szám a lakásába.

229 sertésbört, 15 borjúbört és 16 darab juhbört találtak félkész, vagy kész állapotban a helyszínen. Semmiféle hivatalos irást nem tudott a timármenter bemutatni. A készletet zár alá, Ungvárit pedig őrizetbe vették. A GR nyomozói egyébként tegnap is folytatták ellenőrző körútjukat a borszakma vonalán és

az egyik borkereskedő Dégenfeld-téri üzletében 2000 kvadrát olyan timár eredetű borjút és marha boxbort találtak, amelyekről hiányzott a bört földolgozó timár sorszáma.

Márpedig az 115.345/1947. számú rendelet szigorúan előírja, hogy a timárok minden darab bőrből kötelesek ezt a sorszámot beletyomni. A nyomozók kérdéseire a kereskedő előadta, hogy a bört timártársulat értékesítő szövetkezetétől vette át, mint szabad árut. A nyomozótisztek kihallgatták a szövetkezet 10 vezetőjét. Megállapították, hogy a kérdéses bört valóban szabadárú, azonban a kidolgozó timársorszámmal fel nem tüntetése tág teret nyújt a börtárukkal való egyéb üzletemre és elősegíti az illegális börtpiac burjánzását.

Az a tény, hogy a szövetkezet sorszáma nélküli bört borszáma forgalomba, súlyos mulasztás, amellyel az illetékes hatóságok nem feltétlenül foglalkozniuk kell. Ugyanis a vezetőségben olyan emberek vannak, akik a rendeleteket kiválóan ismerik. Sőt a bíróság méltóan tartotta őket arra, hogy börtügyben, mint hivatalos

szakértők tegyenek vallomást! Emlékszünk még arra, hogy például Kovács Ferenc annak idején mikor arról volt szó, hogy a feketéző timárokat, mint szakértő védje —, a rendeleteket és a paragrafusokat könyv nélkül idézte.

# Szabó elvtárs a Munkásakadémia mai előadója

A most folyó moszkvai tárgyalások különösen időszerűvé teszik az MKP Munkásakadémiájának mai előadását, amelyen Szabó István országgyűlési képviselő a Szovjetunió béképolitikájáról fog beszélni. A népszerű akadémiai előadásorozat eddig is nagy látogatottságnak örvendett, de a mai előadás bizonyára sokan lesznek olyanok is, akik Szabó István előadására külön is kíváncsiak.

Az előadás Csapó-utca 58. szám alatti délután 5 órákor kezdődik.

A politikai gazdaságtan sorozatban holnap Kovári László elvtárs tart előadást „A magyar finanszírozás, kartelek és trösztök Magyarországon” címmel. Ugyancsak 5 órákor a Csapó-utca 58. szám alatti akadémiai előadások során az „1918—19-es forradalmakról beszél Pogácsás Antal elvtárs Piac-utca 28. szám alatt, szintén 5 órákor.

A munkásakadémia helyiségei fűtve lesznek. A hallgatók pontosan jelenjenek meg.

# Tartsák be a termelési szerződéseket!

## A megígért olajpogácsát követelik a gazdák

Még mindig országos érdek a napraforgó termeszése. Tavaly és tavalyelőtt eleget is tettek a gazdák a termelési felhívásnak: termeltek napraforgót, többet mint bármikor — vetésterület sokszorosán felülmulta a bekebelezést. Azonban a termés, a napraforgó árával annál kevésbé voltak és vannak megelégedve.

A napraforgó magból készült pogácsa körül vannak a bajok. A termelési szerződés megkötésekor biztosították a gazdákat, hogy a beszállított mag min-

den másja után 25 kiló pogácsát kapnak vissza. A MOSZK azóta sem adott vissza semmi pogácsát. Állítólag — bár ezt nem szeretnénk hinni — a visszajáró pogácsa mennyiségét 10 kilóra szállították le. Rendben van — ha már másképp nem megy.

Hoi van hát a tíz kiló pogácsa? Eddig sehol. Most van a legnagyobb szükség mindennemű takarmányra, mikor már fogytán van a kukorica és az állatok nem mehetnek ki a legelőre. Sürrösen kellene pogácsa!

Azokban még hire-hamva sincs. A gazdák méltán türelmetlenek, pogácsájukat követelik és joggal.

A termelési szerződés szerint 25 százalékos pogácsa jár a termelőknek.

Nem kaptak. Ha nem szándékoztak visszaadni, miért mondták? Ha megígérték, miért nem adnak pogácsát? Ezt kérjük a gazdáktól. Ha ismét nagy területen kell termelni napraforgót, csak úgy végképp a terv, ha a termelési szerződéseket teljesen és maradéktalanul teljesítik a szerződő felek.

# Legyen vége a huza-vonásnak!

## Kialakulóban a debreceni kereskedőegység

A kereskedői érdekvédelem egyesítése érdekében már régóta folynak a tárgyalások Budapesten, amelyek azonban eddig nem vezettek eredményre. Ennek az áldatlan huza-vonásnak akar véget vetni a debreceni kereskedői társadalom, amikor megkezdte tárgyalásait a kereskedőegység megteremtésére. A hét elején ült össze a kereskedők a kérdést megvitatni és minden jel arra mutat, hogy rövid időn belül létrejön az a régen óhajtott béke, mely hivatva van megteremteni Debrecenben a kereskedelmi érdekvédelem tökéletes kiépítését. A jövő hét elején valószínűleg nyilvánosságra kerülnek már a részletek is.

A Magyar Kommunista Párt politikai akadémiáján a Déri műzeumban ma délután 5 órákor Balogh Elemér tart előadást „A szociáldemokrácia két irányzata” címmel.

# Ma Feri Sándor elvtárs tart előadást az Ugyvédi Kamarában

A Magyar Jogászművelődési Szabó Szakosztályának debreceni csoportja rendezésében ma délután 5 órákor az Ugyvédi Kamara helyiségében dr. Feri Sándor elvtárs budapesti közjegyző „Jogalkalmazás és demokrácia” címmel fog előadást tartani. Debreceni jogász körökben nagy érdeklődéssel tekintenek a magasnöv. jú előadásra és, amint is inkább, mert az igazságügyminiszter nemrégiben elhangzott előadása után a debreceni jogászok részletekre kitérő beszámoló szerkesztésére hallani mindannyiunkat közelről érdeklő jogi problémákról.

# Hétfőn folytatja a munkásbíróság a feketéző kabal terményes tárgyalását

Február 10-én tárgyalta első ízben a munkásbíróság Gara András a MOSZK által kijelölt gyűjtőkereskedő ügyét, aki a közellátás érdekében súlyosan veszélyeztető sorozatosan elkövetett bűncselekménnyel vádolt az ügyesség. Az ügyben előző tárgyaláson terhelő vallomások hangzottak el, csupán Oborosi Dezse terményszakértő próbálta azt bebizonyítani, hogy a kilenc és fél vagon termény közellátás szempontjából csokély jelentőségű volt. Az ügyész vádbeszédében megdöntötte ugyan a szakértő felsorakoztatott érveit és a többi tanú is, akikről Gara a megengedettnél magasabb áron vásárolt terményt mind ellene vallottak, mégis bizonyításkiegészítést rendelték el. Az új tárgyalás hétfőn 9 órákor kezdődik és remélhetőleg a munkásbíróság szigorú kárelőrel fog végződni.

# Nem veszi át a villanygyár a böszményi villamosműveket

A belügyminisztérium leiratot intézett a debreceni Elektromos és Gázművekhez, melyben közli, hogy szerződés alapján a Gázmű Rt. birtokában lévő hajdúböszörményi villamos műveket a Villámhívó Vállalat szakértői kiszállták Böszménybe és megállapították, hogy a huzalok és gépek rendkívül elhanyagolt állapotban vannak, 37 éve — mióta a telep megépült — alig végeztek rajta javítást. A vállalat legutóbbi forintmértéke 705.000 forint volt, ezzel szemben megállapították, hogy csak a huzalok kicserélésére 750.000 forintba kerülne. Ezt az összeget perreze a Villámhívó Vállalat nem tudná befizetni. A hajdúböszörményiek szerződése a Gázmű Rt.-vel 1960-ban jár le, azonban közös megegyezéssel hamarabb is felbontható. A Villámhívó Vállalat csak akkor venné át az üzemet, ha előbb a szükséges javításokat végrehajtják rajta.

# Vörös Hadsereg ünneplése Debrecenben

Február 23-án ünnepli az egész ország a Vörös Hadsereg megalakulásának 30. évfordulóját. Debrecenben a honvédség és a rendőrség együttesen készülnek a nevezetes évforduló megünneplésére. Az ünnepi szónok dr. Molnár Győző rendőrezredes lesz. Az ünnepélyen a honvédszenekar is fellép. Az ünnepély a Déri-műzeumban lesz február 23-án délután 5 órákor.

# Elvitte a jobbkezét a kézilagnát

Kézilagnátot találtak Tóth Sándor és Bocsa Miklós hajdúbányászi, Vidi-fényes lakosok, Miközben szórakodtak, a kézilagnát felebe volt kitéve, a jobbkezét leesték.

# Üzennek a hadifoglyok

Az MKP Hadifoglyirodában (Piac-utca 28. sz.) átvethető levelek, fényképek és üzenetek. Kardos Gergelytől levél érkezik Debrecenbe, Horváth Józseftől fénykép Vámospécsre, Nagy Lajosról levél, Varga Dezsőtől levél, Molnár Andrástól fénykép, Dombovári Károlytól levél, Varga Gáborról üzenet Debrecenbe, Kozma nevű vendéglőtől üzenet Debrecen, Kisállomásra.

# Munkásbíróság tárgyalja a sárrétudvari földművelőszövetkezet ügyét

A jövő héten tárgyalja a munkásbíróság Madar Imre, Kovács Zoltán, Décsői István és Décsői Júliánna vádlottak megidézéseivel a sárrétudvari földművelőszövetkezet ügyét. A vád szerint a szövetkezetben a cséplőgépek keresetből bűz és árpát vontak el a közellátásból. A szövetkezet darálójában pedig a kukoricát mázsánként 8 forintos ár helyett hat és nyolc forintos árral darálták. 694 mázsát pedig dézsmanélkül daráltak meg a szövetkezetben és ilyen módon 1344 mázsa tengerit vontak el a közellátástól. Súlyosbító körülménynek veszik, hogy a szövetkezetet több ízben felhívták a viaszáságok megszüntetésére.

**Érettségizők!**  
**Tablóképet SZIPÁLTÓL**

# Csináltassák meg a tűzér-laktanya kapuját!

A Szabadság útján (volt Kassai út) lévő volt tűzér-laktanya a felújításra váró lakóházaként szolgálja. Lassanként egész kis lakótelep alakul ki a nagyterjedelmű laktanya területén. A laktanya lakóinak régi sereglése, hogy a felújítás után a lakókban a laktanya kapuját lezárják s így éjjel-nappal bárki szabadon téphet be a laktanya területére. Az MKP csapókereti szerve-

# Bizottság száll ki a Csapó-utcai temető megvizsgálására

## A homok elszállítására a tilalom ellenére tovább folyik

A városi tanács szerdai ülésén foglalkozott a Csapó-utcai temető elszállítására és elhordása miatt a tanácshoz intézett átirattal, melyet a református egyház küldött. A tanács megállapította, hogy 1945 májusában, miután már huzamosabb ideje folyt a homok engedély nélküli elszállítása az i. önkormányzati hatóság, a tisztifőorvosi hivatal és az Árpád-téri ref. egyház felkérésére kiszállt a Csapó-utcai temetőbe. A temetőt, aki igen régen teljesít ott szolgálatot, kihallgatták s vallomása alapján megállapították, hogy a temetőn átvézető gyalogúttól északra fekvő részre több, mint 30 esztendője nem történt temetkezés. A bizottság ezért hogy az engedély nélküli homokbórásnak véget vessen, „homok-ort” állított a temetőhöz s ennek felügyelete alatt folyt a temető rész homokjának elhordása. A múlt héten — mint már meg-

írtuk — egyes sajtóorgánomok felületlen támadással és a református presbitérium tiltakozása miatt a homokbórás felfüggesztették. Tilalmi táblákat tettek ki a temetőben. Ennek ellenére a homokbórás tovább folyik, most már azonban felügyelet nélkül, a kegyeletet sokkal inkább sértő módon. A tilalmi táblákat ismeretlen tettesek eltüntették.

A tanács csodálkozását fejezte ki, hogy dr. Hegyaljai Kés Géza lelkész a presbitériumnak nem jelentette a vizsgálat eredményét. A tanács az 1945 májusi helyszíni szemle alapján teljes jóhiszeműséggel járt el.

Az eseményekre való tekintettel a tanács újabb bizottság kiküldését javasolja s átiratban kéri a református egyházat, hogy megbizottját nevezze ki a kiküldendő bizottságba. Így remélhető, hogy az ügy, melyet néhány akadékoskodó és rosszindulatú ember lát fel, rövidesen elsimul s a Csapó-utcai temető rendezése megtörténik.

**Az idény kiállításnak vége,**  
**de tovább leszállított áron árusítunk Kerecsen divatház Csapó-utca 8**

**Veszek, eladok, cserélek**  
kombinált és hálszobákat, egyes hibás bútorokat, perszákát és más szőnyeget, ír- és varrógépeket, férfi és női ruhákat  
**MEZEI**  
Debrecen, Vörösmarhy-utca 12.

**12 Ft**  
**1 Ft**  
**6 Ft**

HIREK

DÓJOSLÁS. Mérsékelt északkeleti szél, kisebb felhőzet, néhány helyen fűtő házzal, a hőmérőket alig változtatják.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Vöröshadsereg-útja 49. sz. alatti helyiségében szombaton délután fél 4 órakor dr. Csabay Tibor egyetemi tanársegéd előadást tart Ady Endréről. Belépődíj nincs, vendégeket szívesen látunk.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Grószul Beszélők Köre f. hó 21-én, szombaton este 6 órakor Vöröshadsereg-útja 40. sz. alatti tantermben székességi összejövetelt tart.

Szöveteket KISS-ÉVI ALFÖLDI PALOTÁRA

Az MNDSZ csapókerít, János-utca 74. sz. alatti helyiségében vasárnap nagyszabású műsorral egybekötött tevékenység rendezési. A téma bevétel 140 forintot — az árnyékárnyalatok és a görög szabadságharcosok javára ajánlják föl.

Élvezet. Jelenlegi helyzetbe helyező a népi igazságot Bodnár János volt rendőrőrmester, akit azzal vádolnak, hogy a kisvárdai galambokor Adler Áron kopocsapópai lakost féltve bántalmazta, többször békésítő és ösztönző, majd odahagyva az eszméletlen férfit a lakását kifosztotta. A vádolt szabadlábra helyezésére felajánlotta nyújtotta be.

Március 19-é napjára el a népi bizottság Gombos József szülővárosi lakos népelejes bíráját, aki Balványban mint csendőr tevékenységet és a községtől többeket elhurcolt. A tárgyaláson a vádolt csak rószben igazolódott és az újabb tanúságok voltak ellentmondásosak.

Organizáció vége miatt közüli vádjait Kiss Lajos hajdúbörzsömrényi lakos ellen, aki megverte Bagoly János és Németh Andorok Elek Andor hajdúborzsömrényi lakos uradonát képező kerékpárt, Bagoly és Németh ellen is ezennel megindította az eljárását.

Gyurótábla NYIRI PIAC-UTCA 7 — (Udvaban)

A napokban megírtuk, hogy Kulcsár Margit három és fél éves. Csapó-utca 1. szám alatt lakó kislány fűtővel ivott és súlyos állapotban szállították ki a kórházba. A klinika napnap közölte az ügyészséggel, hogy a kislány meghalt. Az ügyészség vizsgálatait indít annak kiderítésére, hogy az esetben nem kórház-e valószínű gondatlanság.

Feljelentést tett a rendőrség Fokos Jenő berehovai lakos ismeretlen nő ellen. A feljelentés szerint Fokos családja 1944. áprilisában a Vörösmarty-utca 3. számú ház pinárában 150.000 forint értékű ékszert adott el. A feljelentés után ezeket az ékszereket egy ismeretlen nő kislány és családja nyerte meg. A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást.

Könyvelési szakiroda Vörösmarty-utca 24. sz.

Telefon: 117.

Pásztorfogadás. Február hó 22-én, vasárnap délelőtt 9 órakor a városi kistérségi tanácsban lesz a hortobágyi gulyás és csikós-gazdák, valamint a sertésfarj pásztorának megfogadása. Akik a folyó évben pásztorok kívánnak lenni a Hortobágyon, jelenjenek meg a fenti helyen és időpontban.

A múlt héten ismeretlen tettes ellopta Rosás Gusztáv huszárleányi lakos pejszót, Rosás a napokban a baromvadászaton felismerte a tejszót, melyet egy férfi árult. Mikor a férfi kérdésvonalára és igazolásra megfogta, az az egy közelben szürke lóra felpatant és elvágatott. Körözést adtak ki ellene.

A menthelyről Sándori Miklós, Sz. Papp István-utca 28. szám alatti lakosnak gondozására kiadta Szombathelyi Róza 11 éves kislányt. A napokban két ismeretlen nő állított be Sándor Miklós és a kislányt erőszakosan elvitték tőlük. A rendőrség az ügyben megindította a nyomozást.

PÁRTELET

PARTNAPOK Február 19. csütörtök:

Általános Körház 4 óra: Lembergyi Jenő; Szotyori-telep 6 óra: Hübner Sándor; Textilgyár 3 óra: Pogácsás Antal; Erdői vasút 3 óra: Kulcsár Ferenc. Oktatási füzetek. Politikai ismeretek: 1. A párt; 2. A Magyar Kommunista Párt harca; 3. A Magyar Kommunista Párt a nemzet pártja; 4. A Magyar Kommunista Párt politikája; 5. A népi demokrácia kérdései; 6. A választások tanulságai. Gyakorlati ismeretek: 1. A 3 éves törvénnyel a kommunista párt feladatai; 2. Szakszervezeti feladatok; 3. Pártszervezés városokban és üzemekben; 4. Városi és üzemi propaganda; 5. Tömegszervezés; 6. Községpolitika városokban. Kaphatók a „Szabadság” könyvesboltban, ára darabonként 1.— Ft.

Instruktori értekezlet. Ma délután 3 órakor a Kossuth-utca 23. szám alatti instruktori értekezletet tartunk. Erre az alábbi felsorolt elvtársak megjelentését kérjük: I. Balogh Lajos, Kaposi Imre, Balogh Endre, dr. Wittmann Ádám, Csongrádi Béla, Tóth Mihály, Pintér Vilmos, Nagy Mihály, Tóth Gyula, Solymár Viktor, dr. Madár János, Ragendorf Tiborné, Dombi Dező, Szabó József, Karakas József, Juhász Ferenc, Farkas László, II. Balogh Lajos, Földvári József, Szilágyi Róza, dr. Pásztor József, Gera Mária, Rácz Gyula, Márkus Vince.

A Belvárosi II. pártszervezet vasárnap délelőtt 11 órakor Piac-utca 68. szám alatti helyiségében tagkonferenciát tart. A kultúrgárda délután négy órakor műsoros délutánt ad, melyre a pártszervezet tagjain kívül minden érdeklődőt szívesen fogad a konferencia vezetése. A belépés díjmentes.

A szabadságteljesi MKP kultúr-gárdája folyó hó 22-én délután négy órai kezdettel magyarszábszű műsoros délutánt rendez. Színe kerül „Duda Gyuri” c. háromfelvonásos színmű. Műsor után tánc. Az előadás bírálatára az árnyékárnyalat megmozgására fordítják.

Uj zuhanózkodó lesznek a fedett uszodában. Régi panaszra a fürdőző közönségnek, hogy a fedett uszodában rendkívül kevés a zuhany. A városi tanács szerdai ülésén elhatározták, hogy a fedett uszodában új zuhanyokat készítenek. A terv elkészítését és kivitelezését a városi mérnöki ügyosztályra bírták rá.

Zászlót, kézimunkát, kötöttárt Pethő-től, Szent Anna-u. 10. Telefon 720.

Aufőtés loptak. Pataki Ferenc, Dalm-utca 6. szám alatt lakó békéscsákai kocsiját ismeretlen tettes klopolt az útján.

Feljelentést tett a rendőrség Kádás Margit, Erzsébet-utca 28. szám alatti lakos egy ismeretlen férfi ellen, aki beírt a lakásába és anyját egyenlővéssel fenyegette. A rendőrség nyomoz az ügyben.

A paltagi vasútiállomásnál autójukba szálltak be Marosán József és Zöldvári József budapesti lakosok. Az állomásépület mögött három férfi rájuk támadt és dukkodás kezdődött közöttük. Az autót üvege betört, verkedés közben és Marosán a fején súlyos sérüléseket szenvedett. Az ismeretlen támadók, mikor az állomás épületéből többen kijöttek a nagy kiabálásra elmenekültek.

A Dőszegi-úton tegnap este hat óra körül több férfi megátámadta Sári Lajos, Fancsika 66. szám alatt lakó gazdálkodót. Leütötték és ellopják kabátját, melynek bűnyelésében 1200 forint volt. A rendőrség megindította a nyomozást.

Kártyát keresel, pénzt vitt el. A Művelődési Kálmán-utca 40. sz. alatti lakó Bereczky Mihályt elment a pinára és a beírt lakásában hagyta hat éves Miska nevű kislányt. Míg Bereczkyt odajárt, az ablakot felőrte az udvarban lakó 13 éves fiú és behatolt a lakásba. A hat éves gyermek azt mondta, hogy kártyát keres. Kihűzgatta a szekrényfiókokat és felforgatta tartalmukat. A rendőrség nehéz bűnyelvi csoportja legnap elfogta a gyereket és megállapította, hogy ruhanemléket és 50 forintot vitt el a lakásból. Átadják a fiatalokat bíróságnak.

SPORT

Ki a legnépszerűbb sportoló és sportvezető Debrecenben?

A napokban egy társaságban voltunk, ahol arról folyt a vita, hogy ki Debrecen legnépszerűbb sportolója és sportvezetője. Egyesek Tóth Lajost, a kiváló tornászt emlegették, mások Némethi nevét emlegették, voltak akik Komlósi tartották Debrecen legnépszerűbb sportolójának, de felmerült dr. Sándorné Nagy Margit, sőt Kiss Magda neve is. A vezetők tekintetében sem tudtak meggyezni: Sas Béla, Markos Imre, dr. Kapros László, Káldy Zeigmond és dr. Thomas Henrik álltak a népszerűség középpontjában, de még haktunk egy-két sportvezetőt nevért, akik mellett egyesek hardokodtak.

Debrecenben a felzabálás óta nem volt népszerűségi verseny. Ezért a „Néplap” elhatározta, hogy a lap hasábjain hét héten keresztül felkéri az alábbi szelvényt, amit aztán a közönség kitöltve, eljuttat a szerkesztőségbe, Vöröshadsereg-útja 28. sz. alá.

A DVSC ma délután tart. Edzés után állítja össze Markos edző a vasárnap kiálló csapatot, melyben minden valószínűség szerint — mint már jeleztük — B. Nagy lesz a középcsatár. A csapat egyébként a vasárnap reggeli győzelet után Szolnokra és vasárnap este már Itthon is lesz, reméljük — „pontosan”.

Nagy közletűs lesz a DVSC bírók házáján. A vasárnap Debrecenben megrendezésre kerül országos vasutas szabadfogású csapatverseny. A DVSC az előlekebbi felve legjobb csapatával áll ki és így nem esélytelen a BVSCS kitűnő gárdája ellen. Különösen a Teranyi-Kovács öszo-csapattal várják nagy érdeklődéssel, mert Kovács itt igyekezik visszavágni a Budapesti bajnokságon elszorított vereségéért. A viadalt, mely egész nap tart, a Vasutas díszcsapat sportor-nokában rendezik meg.

A MÁV KASE első csapata vasárnap már barátságos mérkőzést játszott a DTE-pályán, míg a második csapata Fogarón játsza le az őszről származó bajnoki mérkőzést. Az együttes március 3-án kezdettel edzést tart a DTE-pályán a Postás Jókörűsök csapataival.

Krémer, a legkiválóbb nevelő játékos vezető vezeti a Csépl—ETO talákozást.

A Compaor női kézilabda csapatának tagjai, valamint a Compaorban sportolni szokásukozók a szakszervezet helyiségében holnap, pénteken délután 6 órakor (Darabos-u. 29.) jelenjenek meg.

Debrecen legnépszerűbb sportolója:

Debrecen legnépszerűbb sportvezetője:

A szelvény tulajdonosa:

A Postás vasárnap a most induló Posta-kupa mérkőzések első fordulójában a Szolnoki PSE ellen küzd a továbbjutásért a dohánnyári sporttelepen délután 3 órai kezdettel. Előtte a Dohánnyári a Harmadikvári mérkőzők.

Szolnoki Postás—D. Postás asztali tesztmérkőzés lesz vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel a Postapalota tanteremben.

A Szolnokon lejátszásra kerülő Szolnoki MÁV—DVSC-mérkőzésnek, melyet zárt kapuk mellett bonyolítanak le Bakály Árpád lesz a vezetőbírója.

A Debreceni Kerékpár és Motoros Egyesület a napokban tartotta szűke rendezés közgyűlést, melyen az alábbi tisztviselté választották meg: Díszelők: Mőcs János, Molnár Győző és Szabó Kálmán. Elnökök: Szekeres István, Úgyv. elnök: Fásy Péter, Tiszteletbeli elnökök: Kónya Sándor és Kapás Sándor. Alenökök: Szekeres József, Tükör: Molnár László, Jegyző: Molnár László, Pénztáros: Suhajda Mária, Ellenőr: Báthi András. Gazda: Komár Imre. Számvizsgáló bizottsági tagok: Botos József, Ando László és Papp József. Fegyelmi bizottság tagjai: Nyitrai József, Kónya József, Kapás Sándor, Komár Imre és Fásy Péter; Vereyevezető bizottság tagjai: Szekeres István, Kónya József, Kapás Sándor, Komár Imre és Molnár László. Választmányi tagok: Kanyara Sándor, Zöld Sándor, Polgári László, Suhajda Mária, Lévai Sándorné és Polgári László. Póttagok: Lévai József, Makrai Mihály, Kovács Sándor. Csapatkapitány: Fásy Péter.

A debreceni ökölvívó vezetők kedden este összejövetelt tartottak és megbeszéltek abban, hogy a most folyó szabadságteljes ideje alatt egymás versenyait csak előzetes megállapodás után igazolják be. A meggyezést a DVSC, a MÁV-KASE és a DME írta alá.

SZAKSZERVEZET

Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután négy órakor vasutasági ülést tart. Nőbikossága, pénteken délután öt órakor taggyűlést tart. Minden kartársát vár a vezetőség.

A FÉKOSZ ifjúsági csoportja pénteken 3 órakor rendkívüli taggyűlést tart a huszárlakosfal helyiség tantermben. Az újonnan alakult FÉKOSZ labdarúgócsapata tagjai jelenjenek meg. Azok az új és régi játékosok, akik magstermetet el szeretnének dhajtanak kötni, akik edzőt, kapát, berontát, mozdítószerkezet gépeket akarunk vásárolni, akik kerékpárt, indítást, hűtőt, igényelnek, azok az újszülöttek, akik Nagyálmánban akarunk beletenni, görgyöket, a Földműves-művelőzet igazgatóságánál jelentősek be. Ugyanoda megkeresett az alábbi karmány a juhartós újszülöttek, a télelőtt hálalétkalannal jelentkezzenek. Azok az újszülöttek, akik szociális nem tudják földjüket felszántani, jelentkezzenek be a Földműves-művelőzet igazgatóságánál.

IPAR

A cipész szakosztály pénteken 3 órakor tisztújító ülést tart, ugyanakkor telepési utatvány cseréje is lesz. A szolnoki szakosztály március 6-án tisztújító és anyagszámítást ügyben ülést tart. — A szőlőművelő, nyereségbőrdöntés, börtiszamúvés, kötélygyártás és kefék szakosztály csütörtökön 4 órakor tisztújító ülést tart. — A Kovács szakosztály csütörtökön 4 órakor szűke ülést tart. — A kőműves és építőipari szakosztály vasárnapon 4 órakor tisztújító ülést tart. — A fűtőipari szakosztály március 6-án tisztújító ülést tart. — Felhívjuk a kőműves-mesteri, építőmesteri, kőfaragó, asztalos, ács, kőműves és építőipari, kárpitos szakosztályok tagjait, hogy szociális utatványikat folyó hó 21-én az ipartestületen vegyék át a hivatalos órák alatt, aki ezt elmulasztja, igényjogát elveszt.

APRÓHIRDETESEK

FORGASS: Hajszálvékony GFB Hárisonya Fülleres Divatház Bádagos-utca 1. Feltétel: „Szabadság” könyvesbolt. Városháza épület.

Kézipőnzert 10—12.000 forintig 2—3 szobás, komfortos, kertés lakást vendők világhíresmögélő közelében. Ajánlatokat vasárnapig. Apati-u. 22-re kérek. Pethő. 163

ECYER: Párizsban készült, ócska állagú kék polycar, vattából szv. Párizsmenés, Bethlen-u. 68. 126

Hollandi szőnyeganyag kálója 20 forint. Kelemen ömörer, Hatvan-u. 16. 144

Rekamidő ájak 840-100, eszelenek 350-100 kaphatók Major Lászlósnál, Péterfia-utca 25. 131

Higiénikusan mosott pap. tanphely, párnatoll. Alacsony kapható, Huszárút től. káncséri vagy megveszi. Fogel Ágostól, Gyár-utca 1. 163

Szappannak való szőrdőzők olaját csappanra becsoró Szabó László csappanmester, Veres-u. 19. Csapó-utcai konyhából nyílik. 48

Kerítésdrót, lúgdrót, arbronevas, hazánál drót. 11 kg 2 Ft. Szőcheury 68, vas. 102.

Cyári rádiót és kerékpárt részlete is vásárolhat már Nagynál, Színházutca. 126

Szappan, ácsorok, kárpitos, olaját, Pál szappanmester, Kécsy-u. 8. 24

Tollat vezeték és csúcsok kilonként is. Pesti-utca 1. Hatvan-utca sarok. Szatmári. 139

ELVESZETT: Elveszett Hajdúhámsón Martinka 72. alól 17-40 reggel egy nyolcvéves barna póló. Nyomra vezetője vagy megtalálója 200 Ft jutalmat kap. Ilcs István. 163

Földés szerkesztés és kiadó: BADO ISTVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 28. II. e. Telefon 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Ze-u. 16. Telefon: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda ábrforgószán. Feltétele vezető Kovács Mihály.

A Szociális Végrehajtó-határozatban fordult szociális nagy, azaz a keinek, és a sainak élezi, az a kiált, az felismer, azon túl az ügy. A kárt felel, megbízható követelnek. Jünk előre, vessen min, mokrata, ne fejeződik be, mokrata vez. A nagy krita össze, amilyen el. Debrecenben arról a aktívívó esik, káspárt a szerda délután, az és a kőgozi telkeses munkaspárt fogja, kásmozaloni. A gyűlés kőboritotta, hogy Debrecenben a lalt: a kommokrata zász a két munkát. Régen óli ki a számtal, fernet díszít, zók felet; fü. A megjelent a Szociáldem megyei tükára, Kovács László, Nista Párt kőtotta meg bes, tolt arra, hogy megler-ott kőnyire csak a k, va'kozalak, de a hazai árulókat nevé, pedig az egész tartozunk, nyil azokozó a ké, legelőbb prózókna. Hívat jobboldali szoci nagyhatalmú ügyi miniszter vezetője. Kéle.